

世狗故事

过桥

□ 马继远

景区出口在吊桥的那头。吊桥上每次通行的人数有限，又恰逢周末旅游高峰，吊桥这头等待过桥的游客，排了老长的队。我站在队伍外侧，被裹在人流中，好一会儿，才被人推着前挪几步。

半个多小时后，我离吊桥的入口处竟然还有四五十米，我的眼前，满是密匝匝的人头。这时，他来到我边上，抱歉地说，他要插一下队。他穿得有点像“蛙人”，还戴着个别致的帽子。我问他是不是救生员，他告诉我他是“骑行族”，刚从外地骑了8个小时自行车才赶到这里。

他很健谈。吊桥入口处，可能有人要插队过桥，被保安拦下，双方发生了争执。他发表看法：中国人就是好挤！上次坐公交车，有一站只有俩人上车，竟然也挤了起来，还大打出手。他的话，引得我和周围的几个人都笑了。我们似乎觉得，那些好挤的肯定是别人，不是自己！每次放行过桥的人实在太少，后面的人等不耐烦，就不停地推搡。他大声说，他们挤，咱不要挤，这正是显示咱素质的时候。他长得高大、健壮，站在那里，像一堵墙，挡住了后面的冲击波！一个和他同样打扮的男人凑了过来，和他站在了一块儿，应该是他的队友。那人对他说：我把后面的几个也叫过来吧！他们排在老后边。他严肃道：那不行，咱俩都插队了，已经属于“违章”，不能再叫他们了！他的这些话，让我很敬佩，觉得他真是一个高素质的人。

看着前面一窝蜂挤向吊桥的人群，他抱怨道：也没个人来维持一下秩序，都在那里挤，难道能挤出高效率？还不如整整齐齐地行进，效率还能高点。我很赞成他的看法，觉得这个人不光素质高，还挺有思想。我和他终于靠近了吊桥的入口。前面差不多就剩一拨人了，下一轮肯定会轮到我们这拨。看着那些上了吊桥的人，有的闲庭信步，有的凭栏观景，有的故意晃动吊桥取乐……他又发表看法：怪不得这么慢，上了桥就赶紧走呗，在上面瞎晃悠啥呢？也不考虑后面还有这么多人排着队，太没公德了！怪不得外国人总笑话咱中国人没公德呢！

入口栏杆升起，挤在我们前面的数十个人，如开闸的水般涌向了吊桥。一个五六岁的小姑娘，先前可能她母亲怕挤着她，让她站在了人堆外，这时候她却无法挤进人流。她母亲让她翻越“之”字形通道的护栏进来，小姑娘的个头有点儿低，翻不过来。这时候，我以为站在边上的他会施以援手。他却视而不见，挤过小姑娘的母亲，健步奔向吊桥，动作敏捷而流畅！我只好弯下腰，将小姑娘从护栏外抱了进来。小姑娘和她母亲刚过去，入口栏杆就又降了下来，那一拨的人数已经够了，我只能等待下一拨通过。

站在栏杆外，我看到走上吊桥的他，还有和他一起走上吊桥的那些人，也在吊桥上悠闲地散着步，逗笑取乐，相互拍照……吊桥下，那条被誉为中华民族母亲河的河流，湍急流淌着。

副刊

投稿:zhout9461@sina.com
电话:65233686

职狗故事

脱困

□ 胡子民



办公室里除了空调机发出“吱吱”的响声外没有任何动静。谢总靠在老板椅上半天也没动一下，其实他根本没睡，他哪能睡得着呢？公司面临困境，随时都有倒闭的可能。谢总想到自己辛辛苦苦创下的事业有可能毁于一旦，不由得悲从中来。不过，他没有流泪。他相信，是爷们儿，流血不流泪，何况，他谢总还是个正直、刚强的爷们儿。

可当前局面该如何应付？怎样才能渡过难关？他想到了小许。小许叫许青，是他最得力的助手，人称小诸葛。这小子鬼点子多，聪明、圆滑，为谢总出过不少力，解过不少困。公司的困局，他或许能有办法破解。谢总拨通了许青的电话，请他立即到总经理办公室来。

“谢总，我知道你会召我的，所以，我一直在等着。”许青说。要说这小子聪明还真不假，一进门，他就猜到了谢总的心事。当然，谢总对他也是知根知底，用不着绕圈子，便开门见山：“有没有好办法让我们公司渡过难关？”

许青仿佛是有备而来，从市场环境到公司处境，从制约因素到存在问题，再从前景分析到脱困措施，他讲得头头是道，入木三分。谢总有些不耐烦，因为这些道理他这个当老总的何尝不清楚？问题是有什么切实可行的办法来解决当下的困难。

许青说：“您别急，听我说。脱困无非有两条路，一条

是更多地拥有市场份额，另一条是节约运营成本。前者必须采取非常规做法，后者则可用常规做法。”这小子简直是在给老总上课，教科书式的讲解，丝丝入扣，入情人理。谢总问：“非常规做法是什么？常规做法又是什么？”

“如果您相信我，非常规做法交给我来运作，而常规做法必须由老总您亲自运作。”许青胸有成竹地对谢总说起了他所谓的非常规做法，“我出趟差，最好是欧洲，越远越好，然后通过互联网，发布与我们公司生产相同产品的厂家有问题的信息，并且通过国际权威认证机构证明我们的产品才是最可靠最值得信赖的，搅乱市场，达到混水摸鱼的效果，等他们查明真相，澄清了是非，我们早就走出困境了。”

谢总听得后脊背直冒冷汗，用惊异的眼光望着许青，似乎从来没有见过他。

许青说得兴起，索性开始竹筒倒豆子：“就在我实施我的计划的同时，您可以开始在公司内部实行减员，为压缩运营成本，可以先裁减1/3的员工。”

裁员谢总倒是想过，这也是所谓的常规做法，只是他一直下不了这个决心，不忍心把和自己一块儿打拼多年的兄弟们裁掉。他沉思良久，终于咬着牙对许青说：“你去吧，让我想想。”

过了没多久，公司的公告栏及网站上都贴出了裁员名单，名单上第一个就是许青。

讽刺故事

记性

□ 吴春富

一次会议聚餐，我这个基层职员有幸与M局的领导——N科室的W主任坐在了一桌，该主任为我们这些下面来的职员抱屈，说我们在下面清苦，说我们能坚持这么多年不容易。我感恩主任，不断地敬主任酒，主任也逢敬必喝，给足了我温暖。酒酣耳热之际，我激动地脱口而出：我那里风光很好，主任什么时候到我那里玩，您打个电话我恭迎。主任爽快地答应下来。

一个月后的周五下午，W主任来电话了，说要到我这里来钓鱼，顺便欣赏一下水乡的迷人风光。最后主任特地交代：我这不是公事，不要你们单位招待。接完电话后，我马上狠狠地煽了自己三大耳光：酒桌上干吗要多嘴？

主任来了，还带了好几个人。我言不由衷地欢迎个不停，然后殷勤地替主任拿渔具，给主任递烟。

主任钓鱼的技术真是好，大鱼小鱼一个劲地上钩。

主任每扯起一条鱼，我都叫着好，叫好的同时，心里疼得慌，这里钓的鱼一斤比市场上贵好几块，那一小兜鱼就是我一周的菜金，何况还有别人的呢，他们钓走的都够我一个月的菜金了。

日头正中，主任钓兴正足，我心里焦急，嘴上又不便说。谢天谢地，有人叫嚷饿了，我喜极而泣。主任能喝啊！白酒一瓶，还附带四瓶啤酒，说什么四四如意。我心里苦啊！你如意了，我就不如意了。要知道，这一桌酒硬是喝掉我一个月工资！

临走时，主任说，你家小公鸡养得真好，肉多。听话听音，我只得硬着头皮去捉鸡，鸡捉到了，我身上弄了许多毛，手上弄了一把屎。洗手归来时，我发现主任的车子不知什么时候开跑了。

一个月后，我再次来到M局，想到主任那里叙旧。哪晓得主任对我翻白眼，我明白主任记性差，早把我忘了。

看本地信息
只上洛阳网投稿:zhout9461@sina.com
电话:65233686



- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万。
- 全市第一、全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。